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V/v thuế CBPG, CTC đối với 
hàng hóa thay đổi mục đích 
sử dụng 

Hà Nội, ngày 07 tháng 10 năm 2022 

Kính gửi: Công ty CPHH Vedan Việt Nam. 
(Quốc lộ 51A, ấp 1A, xã Phước Thái, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai) 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 0907/22/CV-VDN ngày 17/9/2022 
của Công ty CPHH Vedan Việt Nam về việc kiến nghị không áp dụng thuế chống bán 
phá giá và thuế chống trợ cấp với lô hàng đường thô xuất xứ từ Thái Lan nhiễm dầu 
thay đổi mục đích sử dụng. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ khoản 5, khoản 6 Điều 4 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 
107/2015/QH13 quy định thuế chống bán phá giá, thuế chống trợ cấp là thuế nhập 
khẩu bổ sung; 

Căn cứ khoản 3, khoản 4 Điều 15 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 
107/2015/QH13 quy định Bộ Công Thương quyết định việc áp dụng thuế chống bán 
phá giá, thuế chống trợ cấp, thuế tự vệ; Bộ Tài chính quy định việc kê khai, thu, nộp, 
hoàn trả thuế chống bán phá giá, thuế chống trợ cấp, thuế tự vệ; 

Căn cứ khoản 7 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 
107/2016/QH13; Điều 12 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 được sửa 
đổi, bổ sung tại khoản 6 Điều 1 Nghị định số 18/2021/NĐ-CP ngày 11/3/2021 của 
Chính phủ quy định hàng hóa nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu được miễn thuế nhập 
khẩu; 

Căn cứ khoản 5 Điều 25 Nghị định số 08/2015/NĐ-CP ngày 21/01/2015 được 
sửa đổi, bổ sung tại khoản 12 Điều 1 Nghị định số 59/2018/NĐ-CP ngày 20/4/2018 
của Chính phủ quy định hàng hóa là nguyên liệu, vật tư, linh kiện nhập khẩu để sản 
xuất hàng hóa xuất khẩu thuộc đối tượng miễn thuế, đã giải phóng hàng hoặc thông 
quan nhưng sau đó thay đổi mục đích sử dụng, chuyển tiêu thụ nội địa thì phải khai tờ 
khai hải quan mới. Chính sách quản lý hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu; chính sách 
thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu thực hiện tại thời điểm đăng ký tờ khai 
hải quan mới trừ trường hợp đã thực hiện đầy đủ chính sách quản lý hàng hóa xuất 
khẩu, nhập khẩu tại thời điểm đăng ký tờ khai ban đầu. 

Căn cứ khoản 7 Điều 39 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 được 
sửa đổi, bổ sung tại khoản 23 Điều 1 Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 20/4/2018 
của Bộ Tài chính quy định việc kê khai, thu nộp, hoàn thuế đối với thuế tự vệ, thuế 
chống bán phá giá, thuế chống trợ cấp thực hiện như đối với thuế nhập khẩu theo quy 
định của pháp luật về thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu và pháp luật liên quan; 

Căn cứ quy định tại Quyết định số 1578/QĐ-BCT ngày 15/6/2021 của Bộ Công 
Thương về việc áp dụng thuế chống bán phá giá và thuế chống trợ cấp chính thức đối 
với một số sản phẩm đường mía phân loại theo mã HS 1701.13.00; 1701.14.00; 



1701.91.00; 1701.99.10; 1701.99.90; và 1702.90.91 được nhập khẩu vào Việt Nam, 
có xuất xứ từ Vương quốc Thái Lan. Hiệu lực áp dụng từ ngày 16/6/2021 và thời hạn 
áp dụng 05 năm kể từ ngày quyết định này có hiệu lực. 

Căn cứ quy định nêu trên, trường hợp hàng hóa của Công ty CPHH Vedan Việt 
Nam nhập khẩu nguyên liệu để sản xuất xuất khẩu thuộc đối tượng miễn thuế, hàng 
hóa này đã thông quan nhưng sau đó thay đổi mục đích sử dụng, chuyển tiêu thụ nội 
địa thì phải kê khai tờ khai hải quan mới. Chính sách quản lý hàng hóa xuất khẩu, 
nhập khẩu; chính sách thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu thực hiện tại thời 
điểm đăng ký tờ khai hải quan mới. 

Tổng cục Hải quan có ý kiến như trên để Công ty CPHH Vedan Việt Nam biết 
và thực hiện./. 
 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT Lưu Mạnh Tưởng (để b/c); 
- Văn phòng - BTC (để b/c); 
- Lưu: VT, TXNK (03). 
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